

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Мишиевой Елены Михайловны «Дискурсивные маркеры молодежной онлайн-коммуникации (на материале английского языка)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки

Диссертационная работа Е.М. Мишиевой посвящена исследованию современного, сложного, комплексного явления – онлайн-коммуникации – на материале английского языка.

Актуальность работы не вызывает сомнения, поскольку под новым углом изучается одно из особо распространенных явлений современного Интернет-дискурса, а именно письменная онлайн-коммуникация, при этом ощущается потребность многостороннего описания этого нового явления и детального изучения особенностей его многостороннего функционирования.

Проводимый анализ особенностей письменной онлайн-коммуникации позволяет расширить знание и понимание ее коммуникативной и прагматической роли, в частности, лингвистических маркеров, определяющих вызываемую реакцию реципиента.

Наиболее значимым результатом диссертационного исследования явилась разработанная научно обоснованная и проверенная на практике классификация дискурсивных маркеров молодежной онлайн-коммуникации, которая создана по результатам анализа представительного материала (4000 высказываний, содержащих дискурсивные маркеры), обладающая несомненной теоретической значимостью и практической ценностью.

Выдвинутые на защиту положения последовательно доказываются как в теоретических (первая и вторая) главах, так и в практической (третьей) главе диссертации на указанном выше материале, текст автореферата позволяет получить достаточно полное представление о проведенном анализе благодаря наглядно представленным результатам исследования в виде таблиц и ярких примеров он-лайн коммуникации.

Новизна диссертации прослеживается в уточнении содержания понятий «онлайн-коммуникация» и «онлайн-дискурс», их характеристик и отличительных черт, а также в рассмотрении тема-рематических отношений в молодежной онлайн-коммуникации.

Теоретически ценным следует признать изучение молодежной онлайн-коммуникации с позиций анализа дискурса, что представляется оригинальным подходом в исследовании заявленного лингвистического явления.

Практическая значимость работы заключается в том, что ее положения и результаты, а также выработанная в ходе исследования классификация дискурсивных маркеров могут быть использованы на курсах по анализу дискурса и по лексикологии, на занятиях по стилистике английского языка и по межкультурной коммуникации.

Всё сказанное позволяет утверждать, что, насколько можно судить по автореферату, диссертация «Дискурсивные маркеры молодежной онлайн-коммуникации (на материале английского языка)» представляет собой завершённое исследование, обладающее новизной, теоретической и практической значимостью, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, изложенным в пп. 9, 10, 11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Правительством РФ (Постановление № 842 от 24.09.2013), а ее автор – Мишиева Елена Михайловна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки.

Доцент кафедры русского языка
для иностранных учащихся
Московского государственного
института международных
отношений (университета) МИД России,
кандидат филологических наук
доцент



Беляков Михаил Васильевич

12.05.2015

119454, Москва, пр. Вернадского, 76 МГИМО(У) МИД РФ
Телефон 8-916-651-36-09
e-mail belmax007@hotmail.com